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Результати. Моя родина поступово почала змінювати свої побутові дії, 

спрямовуючи їх на зменшення кількості відходів та більш раціональне 

використання ресурсів.  

Одним із перших кроків стала відмова від використання одноразових 

пластикових пакетів, їх замінили багаторазові текстильні екоторбинки.  

Наступним важливим етапом стала відмова від одноразового пластикового 

посуду. У побуті намагаємося використовувати багаторазові альтернативи: 

чашки, контейнери та інші предмети, які можна використовувати повторно.  

Особлива увага приділяється сортуванню відходів. У домі запроваджено 

систему роздільного збору сміття. 

Важливою складовою екологічного способу життя є економне 

використання природних ресурсів. Намагаємося раціонально використовувати 

воду та електроенергію: користуємося енергозберігаючими лампами, 

контролюємо витрати води для повсякденних побутових потреб. 

Наш практичний досвід підтверджує, що екологічно безпечна поведінка не 

потребує значних зусиль чи витрат, але вимагає усвідомлення власної 

відповідальності за стан природи. 

Формування екологічно відповідального способу життя починається з 

кожної людини. Простi повсякденні дії, такі як сортування сміття, зменшення 

використання пластику, повторне використання матеріалів, економія води та 

електроенергії, можуть суттєво зменшити негативний вплив на довкілля.  

Висновки. Екологічна відповідальність повинна стати невід’ємною 

частиною буденного життя, адже саме від наших дій сьогодні залежить стан 

природи та якість життя майбутніх поколінь. 

 

 

ДОСЛІДЖЕННЯ МІСЦЕВИХ ЕКОСИСТЕМ  

Самусь Анастасія  

Керівники: Федорченко Людмила – викладач вк категорії. 

Дуденко Юлія – викладач І категорії;  

ВСП «Чернігівський фаховий коледж інженерії та дизайну КНУТД» 
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Спинюсь, не тямлю, що воно за диво, – 

оці степи, це небо, ці ліси, 

усе так гарно, чисто, незрадливо, 

усе як є – дорога, явори, 

усе моє, все зветься – УКРАЇНА». 

Ліна КОСТЕНКО 
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Актуальність теми дослідження зумовлена масштабними екологічними 

наслідками, такими як лісові пожежі, забруднення ґрунтів нафтопродуктами та 

катастрофічний стан річок Сейм і Десна, відновлення яких триватиме 

десятиліттями. Крім того, критичний рівень замінування лісів та узбережжя 

створює смертельну небезпеку для людей і тварин, що потребує негайного 

розв’язання питань безпечної рекреації та моніторингу стану біорізноманіття.  

Метою є дослідження сучасного екологічного стану Чернігівщини в 

умовах воєнного стану, аналіз руйнівного впливу бойових дій на природні 

екосистеми регіону та визначення шляхів забезпечення безпечної 

життєдіяльності людини і збереження біорізноманіття. 

Методи: спостереження, дослідна бесіда, аналіз, синтез, порівняння. 

Результати Чернігівщина є одним із найбільших заліснених регіонів 

України (понад 20 % території). Проте сьогодні екосистеми області перебувають 

під тиском внаслідок військової агресії, що спричиняє масштабні пожежі, 

забруднення ґрунтів та засмічення земель відходами руйнувань. 

Особливе питання постає щодо критичного стану водних ресурсів. 

Екологічна трагедія з 2024 року, пов’язана з забрудненнями річок Сейм та Десна 

через викиди, привела до масової загибелі біоресурсів, наслідки якої 

відчуватимуться десятиліттями. 

Крім того, Чернігівська область залишається однією з найбільш 

забруднених вибухонебезпечними предметами, що створює смертельну загрозу 

для людей та тварин. Необхідність розробки стратегій відновлення природного 

фонду та моніторингу стану довкілля в умовах війни є життєво важливо для 

забезпечення екологічної безпеки та збереження біорізноманіття регіону.  

Попри певну стійкість екосистеми Чернігівщини, повне відновлення 

лісового фонду та водних біоресурсів після завданих збитків триватиме 

десятиліттями. Для відновлення екосистем в нашій державі збереглися заходи, 

так Чернігівщина бере участь у проєкті «Ліси пам’яті» – це проєкт 

комунікаційного відділу ДП «Ліси України», в межах якого лісівники спільно з 

ветеранами та родинами загиблих воїнів створюють нові ліси на честь полеглих 

захисників.  

21 березня в одному з районів Чернігівщини висадили «Ліс пам'яті» на 

честь загиблого воїна-лісівника Андрія Трихліба. Чоловік був майстром лісу 

Любецького лісництва ДП «Ліси України», добровольцем та батьком трьох 

дітей. 

Висновки. На сьогодні екологічна ситуація на Чернігівщині відрізняється 

від довоєнної. Відбувається забруднення повітря, внаслідок вибухів пожеж, 

використання генераторів. Вченні прогнозують, що це може призвести до зміни 

клімату. Викиди від російських атак впливають на екосистему загалом і здоров’я 

людей зокрема.  
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Згідно з визначенням ВООЗ: здоров'я – це стан повного фізичного, 

психічного (душевного) та соціального благополуччя. Сьогодення від кожного з 

нас вимагає адаптуватися, здобувати навички та вміння справлятися зі 

стресовими ситуаціями, для того щоб вистояти, вижити і бути гнучкими. 

Відпочинок на природі є одним із найефективніших способів відновлення 

психічного стану під час війни. Він знижує рівень кортизолу, зменшує тривогу, 

допомагає запобігти вигоранню та перемикає увагу з травмуючих новин на 

спокійне середовище. Перебування на свіжому повітрі насичує організм киснем, 

покращує настрій та відновлює сили. 

Ми дослідили місця сили нашого краю, які є безпечними. 

 

 

МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ БПЛА ДЛЯ МОНІТОРИНГУ 

СТАНУ ДОВКІЛЛЯ 

Сергієнко Ростислав  

Науковий керівник – ст.викладач Заболотна Марина 

Черкаський політехнічний фаховий коледж 

Циклова комісія дисциплін загальноосвітньої підготовки 

 

Актуальність. Сучасні біологічні та екологічні дослідження мають на меті 

точне і миттєве відстеження зміни клімату, забруднення океанів, контроль за 

збереженням біорізноманіття та інші. Традиційні методи моніторингу, хоча й 

ефективні в певних умовах, часто занадто повільні, трудомісткі та обмежені у 

масштабі, тому використання БПЛА (безпілотний літальний апарат) значно 

спрощує поставлені задачі. 

Мета. Проаналізувати та дослідити можливості використання БПЛА для 

вирішення основних задач моніторингу стану довкілля, в тому числі в умовах 

війни в Україні. 

Результати. Дрони – це абсолютно новий рівень спостереження і 

можливостей для моніторингу стану довкілля. Основне застосування: 

1. Використання дронів для дослідження біорізноманіття. Безпілотники 

дозволяють відстежувати кількість тварин у природних умовах без необхідності 

наближення до них, що зменшує їхній стрес. Це також може бути актуальним 

для моніторингу біорізноманіття в наближених до активних бойових дій районах 

України.  

2. Дистанційний забір проб ґрунту та води в умовах воєнного стану. 

Спеціалізовані дрони-амфібії та БПЛА з маніпуляторами дозволяють брати 

зразки води з вирв від вибухів або замінованих водойм без ризику для життя 

дослідника. У поєднанні з портативними XRF-аналізаторами 

(рентгенофлуоресцентний аналіз) дрони можуть ідентифікувати забруднення 
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